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TURKGE TESTI - 1

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Turkge Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz. E

[E] 3540

00CD0278

Burasi bir tiirbe degil de agk tapinagdi. Sevdalilar ge-
lip bu anitin esigine yiz slriyorlar. Zaten $ahi Cihan
da karisina yaptirdigi bu tirbeye bakip bakip "Bir
gunahkar buraya sigindiginda tim gunahlarindan
arinir. Bu yapitin gériinisu kalbe aglama verir ama
bu rahatlatici bir aglamadir." diyor.

Bu ciimledeki alti gizili s6zii anlamca karsilaya-
bilecek bir kullanim asagidakilerin hangisinde
vardir?

A) Suyu kaynatinca su saf duruma gelir mi diye an-
nesine sordu.

B) Atatlrk, dil devriminin gerekgesini sade sozlerle
anlatmstir.

C) Ahmet'in bu aliskanliklarindan bir ¢irpida temiz-
lenmesi mimkin madar?

D) Turk dili Bati etkilerinin de yuklenmesiyle tama-
miyla kesmekes icine girmistir.

E) Dinya viristen kurtulmak igin mticadele verdi.

Folklor, bireyle insanlik arasinda biyik boslugu dol-
durmanin ¢abasi icindedir; "buguin”le "gegmis"in bag-
lantisini saglamak. En buyuk kaygisi budur. Simdiki
ve gegmisteki insanlida neler borglu oldugumuzu an-
cak folkloriin verileriyle 6grenebiliriz. Auguste Comte,
"Insanlik dirilerden cok éliilerden kurulmustur." diyor-
du. Folklor, gegmise olan borcumuzu her an animsat-
makta, bizi "nankor" olmaktan kurtarmaktadir.

Bu pargadaki alti ¢izili cimlenin anlami agagida-
kilerden hangisidir?

A) Insanlik tarihinde birgok énemli kisi ve olay vardir.

B) Gecmisteki kisiler ve olaylar bugiinin sekillen-
mesinde ¢ok 6nemlidir.

C) Gecmisin izlerini silmeyi kimse basaramamistir.

D) Kisinin gegmisini iyi bilmesi ve onun sonsuz yol
gostericiligini kabul etmesi gereklidir.

E) icinde bulunulan zaman gelecek kusaklari mut-
laka etkileyecektir.

Buyik roman kahramanlari (kisi kadrosu) o kadar
|
canlidirlar (gercek) ki gok defa onlara gergekten
I
yasamis fakat bugliin sadece anilari kalmig birer
varlik gbziiyle (hayal) bakariz . Ustat Halit Ziya
1
Usakligil de yazdigi mektupta bu hakikate isaret

etmektedir. (belirtmek) Firdevs, Nihal, Bihter hele
v
bedbaht Besir simdi uzaktan bunlari distnlrken
hepsini ayri ayri gériiyor zannindayim. (sanmak)
\Y,

Bu parcada numaralanmig sézlerden hangisinin
anlami ayrag () icinde verilen agiklamayla uyus-
mamaktadir?
A)l B) Il C) D) IV E)V

Yol arkadasi, Refi Efendi'yi usandirinca o da dayana-
mayip bir bilim denizi olan Istanbul'da birgok seckin
bilgin vardir, deyivermisti.

Bu ciimlede alti gizili s6z 6begi ile anlatiimak is-
tenen asagidakilerden hangisidir?

A) Bilginlerin énemli oldugu

B) Bilimle ilgili calismalarin yogun oldugu
C) Bilimden asla vazgecilmedigi

D) Bilim adamlarinin burada yasadigi

E) Her insanin bilimle ilgilendigi

insanlar kendisi igin degil herkes icin yasamayi 6§-
rendiklerinde gatigmalar ve savas bitecektir.

Bu ciimlede alti gizili boliim ile soylenmek iste-
nen asagidakilerden hangisidir?

A) insanlar ailesi icin yagamalidir.

B) insanlar yasamda sadece kendilerini diislinme-
melidir.

C) Toplumda saygi gérmek insan igin vazgegcilmezdir.

D) insanlar, diinyadaki olumsuzluklari mutlaka ya-
sarlar.

E) Kotuligun kokeninde bilgisizlik vardir.




6. Bir durumu kisaca anlatmak amaciyla deyimlerden

yararlaniriz. Gok 6fkelenip agir kétu sozler sdylemek
icin ates puskirmek, dayaniimayacak kadar sikintili

|
bir durum igin atesten gémlek, gok cimri biri igin
Il
atese vursan duman vermez, birini tehlikeli bir ise
11}

sokmak igin atesle oynamak, yakip yok etmek igin
v
atese vermek deyimlerini kullaniriz.
\Y,

Bu pargadaki numaralanmis deyimlerden hangisi
yanhs aciklanmigtir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

(I) Dinyada tek degismeyen sey, her seyin de-
gismekte oldugudur, s6zi ¢ok dogru bir sozddr.
(Il) insanlar, nesneler, canli cansiz her sey, gorinir
goriinmez olguler, oranlar icinde durmadan degisip
akmakta; bir bilinmeyene dogru her an ilerlemekte-
dir. (Ill) Lavgisier: "Higbir sey yoktan var olmaz, var
iken de yok olmaz" demistir. (IV) Kimya biliminin te-
meli olan bu s6z degismenin yok olmak ya da yaratil-
mak sanilan birtakim asamalari oldugunun kanitidir.
(V) Yok olmak sandigimiz degisim asamasina canli-
larda 6lum, yaratilmak sandigimiz agsamaya da do-
gum demekteyiz.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisini séylemek yanhs olur?

A) 1. cimlede dogrudan anlatim yapilmistir.

B) Il. cimlede nesnel anlatim vardir.

C) lll. cimlede tanik géstermeden yararlaniimamigtir.
D) IV. cimlede bir saptama vardir.

E) V. cimlede tanim yapilmistir.

8.

10.

Asagidaki climlelerden hangisinin ayrag igindeki
aciklamasi yanhs verilmigtir?

A) Dinledigim masallar iginde en giizeli ninemin an-
lattiklariydi. (Karsilastirma)

Sinavdan ¢ikmig olmali. (Olasilik)

Bos islerle ugrasmaya devam edersen basariyi
hayatta yakalayamazsin. (Kosul)

Dergiyi daha c¢ekici hale getirmek icgin birkag de-
gisiklik yapmis. (Neden - sonug)

Endise ve korkuyu bir tarafa birakip hedeflerine
odaklan. (Oneri)

(I) Eski mizah yazilari "Letaif" kitaplarinda toplan-
mistir. (I1) Bunlardan baska Seyhi'nin "Harname"si
Fuzuli'nin "Sikayetname"si mizahl hicivli yapitlardir.
(Il1) Bu eserlerde gorilen ortak 6zellik sahislara ve
bazi kavramlara donuk olmalaridir. (IV) Cokga go-
rilen zarif niktelerin yaninda agir sézler de vardir.
(V) Bunlara sindirilmis olgun diinya gorisu ile birlikte
tore ve toplum yergisinin de varligi gérulmektedir.
Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili ola-
rak asagida verilenlerden hangisi yanligtir?

A) |. cimlede nesnellik vardir.

B) Il. cimlede 6rneklemeye basvurulmustur.
C) |lll. cimlede karsilastirma yoktur.

D) IV. cimlede nesnellik vardir.

E) V. cumlede igerik lizerinde durulmustur.

Bol odulli ve ¢ok satan Finlandiyali yazar Sofi Ok-
sanen, son roman! "Norma" da tehdit altindaki geng
bir kadinin verdigi yasam savasini fantastik motiflerle
anlatiyor.

Asagidakilerden hangisi, bu ciimleden "Norma"
romani ile ilgili olarak ¢ikarilabilecek kesin yargi-
lardan biridir?

A) Diinyada en ¢ok 6dul alan yapittir.

B) Sinema dinyasinda ilgi gérmustar.

C) Yazarin son romani degildir.

D) Yazari, fantastik romanlariyla taninmis ve odil
almistir.

E) Yazari, ¢ok 6dil alan ve eseri ¢cok satan bir sa-

natgidir.




1.

12.

13.

14.

Sinasi ile baglayip Namik Kemal'de gelisen Tanzimat
nesrinin ince ve zarif érneklerini Abdilhak Hamit vermistir.
Bu ciimlenin 6ge siralanigi asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Ozne, yiklem

B) Nesne, 6zne, yiklem

C) Zarf tumleci, nesne, 6zne, yiklem

D) Zarf tumleci, dolayl timleg, 6zne, yiklem
E) Nesne, yiuklem

Behliil hayallere kapiimazdi. Ogrendiklerini bilir
|
goriinmek igin 6grenirdi. Hayat onun igin uzun ve
Il 11
edlenceliydi. Onu herkes severdi. Onu dinlerlerdi.
\Y, \Y

Bu parcadaki alti cizili s6zciiklerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhgtir?

A) |. sbézclk birlesik zamanli eylemdir.
B) Il. s6zciik ilgegtir.

C) lll. s6zclkte yapim eki vardir.

D) IV. sdzcik ek eylem almistir.

E) V. sbzclk isaret zamiridir.

Sen varsin zamanlar boyunca CLARA

Bir evde yapayalniz sessiz oturan

Sicak aksamlarda ihlamurlar altindan

Gegip giden dergiler okuya okuya

Bu dortliikle ilgili olarak asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Ek eylem kullaniimamistir.

B) Pekistirilmis s6zcuk zarf gorevindedir.

C) Cogullanmis ad bulunmaktadir.

D) Bulunma durum eki almis sézcukler vardir.
E) Ozel ad vardr.

Dunyay! siyah beyaz gorup film dizlemine aktaran
| Il 1
bir sanatgi zamansiz ve 6zgr fotograflarin yaraticisi
1Y \%
Bu ciimledeki numaralanmig sozciiklerden han-
gilerinde hem yapim hem gekim eki vardir?

A) lve ll
D) Il ve IV

B) I ve lll C)livelll
E)llveV

15. (I) Fikretin o dénemde en yakin dostu Ismail Sa-

16.

17.

fa'ydi. (I1) ismail Safa bir giin birdenbire hastalanmis,
yataga dismustu. (111) Dostlari her giin kendisini gor-
meye gidiyordu. (V) Fikret de bir giin Hlseyin Si-
ret'le birlikte onu ziyarete gitti. (V) Geg saatlere kadar
hastanin bagindan ayriimadilar.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili ola-
rak agagida verilenlerin hangisi yanlhgtir?

A) |. cimle, iki 6geli bir ad cimlesidir.

B) Il. cimle, bagh ciimledir.

C) lll. cimle, girisik birlesik eylem cumlesidir.

D) IV. ciimle; basit, kuralli, olumlu, eylem ctimlesidir.
E) V. cumle; olumsuz, basit, eylem cimlesidir.

Haberci, uzaklardaki adaya ulastigi zaman menekse
renkli denizden karaya cikti. YUrlyerek magaraya
geldi. Ocakta ates yaniyordu. Havayi kokladi. Burcu
burcu kokuyordu.

Bu ciimlede asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Unli daralmasi

B) Unsiiz degisimi

C) Kaynastirma tnsuzu
D) Unsiiz benzesmesi
E) Unlii dismesi

Asagidaki ciimlelerde yer alan birlesik fiillerden
hangisinin yazimi yanhsgtir?

Bir ydnetmen tarafindan fark edilen sanatginin
yasami degisti.

imgeyi de edebi sanatlari da genellikle bosver-
migtir.

Yapitlariyla diinya edebiyatinda yer aliyor.
Misafirlerini ugurluyor, yolcu ediyordu.

Milli takim ugaktan inerken cosku igindeydi.




18.

19.

20.

Gokalp (') dilin kurallarina uygun agir basli (') ciddi ()
her kelimesi yerli yerinde bir nesir dili kurmustur ()

Bu parcada ayragla ( ) belirtilen yerlere asagida-
kilerin hangisinde verilen noktalama igaretleri si-
rastyla getirilmelidir?

A) )G G) ()
CHOGGO
BEYOGCO

Ortagagin Hristiyanliga dayanan yorum tarzindan
| I 11}
bikmig toplumlar sorunlari halletmek icin eski
\%
filozoflarin goruslerine sarildilar.
V

Bu ciimlede numaralanmis soézciiklerden hangi-
sinin yazimi yanhstir?
A)l B) Il c)n

D) IV E)V

() Ani, taninmig kisilerin gecen omurleri igindeki
olaylari kaleme almalarindan dogan bir yazi tu-
ruddr.

(Il) Tam tarafsizlik sadece ilmi yapitlarda aranir.

(Ill) Anilarda bir gesit hesap verme niteligi de gizlidir.
Bu bakimdan tam 6znellik gok defa mimkun ol-
maz.

(IV) Ancak samimilik ve duristlik bu tirtin vazgegil-
mez sarti sayllmalidir.

(V) Yazici bu olaylari bizzat yagamis yahut onlara az
cok karismis olmalidir.

Bu pargada numaralandiriimig ciimlelerden an-

lamh bir biitiin olugturulmak istense hangi climle

bagtan dérdiincii olur?

Al B) Il o)l D) IV E)V

21. Gincel etkilere bile bile kucak agan bir sanatginin sa-

nat adina saglikh bir yol izledigi séylenemez.
Bu ciimlenin 6znesinde asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Baglag

B) Zarf

C) Belgisiz sifat

D) lyelik eki almig isim
E) Sifat - fiil

22. Cogumuz buglnun ¢ocuklarini kendi gocuklugumuz-

la karsilastirinca onlari sansli buluruz. Tokatlayarak

dinledigimiz parazit yapan radyolardan bir anda o

tim dlnyay! ayaklar altina seren televizyonlara ge-

cebilmek icin en az 20 - 25 yil bekledik. Bilgisayarlar-

la tanigtigimizda ise bazilarimiz otuzlu yaslara gel-

misti bile. Ancak itiraf etmeliyiz ki ne cevre kirliligini

ne de suni gidalari bildik. Simdi ise onlara, insanlarin

gittikge bireyselleserek yalnizlastidi, cevre kirliligin-

den canhlarin yok oldugu, gesitli ayrimcilik bunalim-

lariyla dolu kirli yarin birakiyoruz.

Bu pargadan,

. Teknoloji ile tanigma yasi ileri doneme rastlayan
yetiskinler vardir.

II. Bugunun c¢ocuklari sorunlarla dolu bir diinyada
yasamaktadirlar.

Ill. Teknolojik gelismelerle dolu dinyada gengleri-
miz yalnizlikla kargilastilar.

yargilarindan hangisi ya da hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz |
D) I, Il ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E)lvelll




23. Aydin olmak sorumluluk ister. Aydin olmanin bedeli

agirdir. Beyin ve yurek cilesi gerektirir. Strekli Gretme-
yi ve savasmayi gerekli kilar. Onurlu, 6dunsiz, tutarli
bir Gretme ve savas hig kolay degildir. Kisi dokuz kdy-
den kovulur. itilip kakilir, cezalandirilir. ----

Bu parga, agagidakilerin hangisiyle siirdiiriilemez?

A) Aydin, toplumda yalnizlida itilir.

B) Aydin, bazen farkli davranmak zorunda kalabilir.

C) Aydin kisi, ¢ikar gruplarina kargl durmak zorun-
dadir.

D) Aydin sorumlulugu, buna katlanmay gerektirir.

E) Aydin kisi, gliclii olmak zorundadir.

24. Dil de matematik de insan urtnudur. Dil acik, dogal bir

yaplya sahiptir. Matematik ise herkese agik degildir,
yalnizca bilim adamlarinin mudahalesini kaldirir, di-
gerlerini disarida tutar, bu bakimdan daha terimsel ve
"yapay"dir. Bu 6zelligi, matematigi daha sorun ¢6zU-
cl, kuralli, saglam bir yapiya birindirmdstir. Dil ise
nice akil almaz bilgelikler igerse de sorunlar karsisin-
da sikintiya diisebilir. i ice gegmis, karmasik, dag-
nik, dolambagli yapisinin igine girildiginde bir anlatim
sorununu ¢dzmenin hi¢ de kolay olmadigi gorulir.

Bu parcada dil ve matematik ile ilgili sdylenenler
arasinda asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Dilin insan triini oldugu

B) Matematigin uzmanlarca anlagilabildigi
C) Dilin karmasik yapisi oldugu

D) Dilin sorunlari kolay ¢ozebildigi

E) Matematigin yapay oldugu

25. (1) Edebiyat elestirisi s6ylenmis olan izerine yeni bir

"sey" ekleme var olani yeniden anlamlandirma ugra-
sidir stiphesiz ki.

(I1) Bu iki kavrami adeta birbirinden beslenen iki kay-
nak olarak gordr.

(1) Yeni elestirinin Amerika'da 6ne ¢ikan temsilcile-
rinden biri olan, Blackmur iginse elestiride iki kavram
one cikiyor. Teknik ve bigim

(IV) Yeni elestiri kurami ise elestirinin yanina yaratici-
lig1 da ekler.

(V) Yeni yayimlanan "Avrupa Romani Uzerine On bir
Makale" Blackmur'un tam da bu elestiri tarzini gesitli
romanlar Uzerinde uyguladigi yazilardan olusan te-
mel bir kilavuz niteliginde.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerin anlaml bir
biitiin olusturmasi icin agsagidakilerden hangile-
rinin birbiriyle yer degistirmesi gerekir?

A) lve IV
D) Il ve IV

B) Il ve llI C)lllveV
E)IVveV

26. (I) Kimi sanatgilar igin biricik ol¢it halk sanatidir.

(II) Halk sanati, halkin yasami gibi bir dogrular ve
yanliglar toplamidir. (Ill) Sanatgi taklit etme yerine
yapitina kendi solugunu vermelidir. (IV) Sanatgi,
yapitlarinda gergegi yeniden yorumlayan yeniden
kuran insandir. (V) Ozgiinliigi, kaliciigr gergek an-
lamda yeniden uretmekle elde edebilir.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense, ikinci pa-
ragraf kag numarali ciimle ile baslatilmalidir?
A)l B) Il C)

D) IV E)V




27.

28.

I.  Yergi degil, yerginin temellendirilmesi elestiride
ustaligi gosterir.

Il. Elestiride yetkinligin 6l¢lsu yargilarin gerekgele-
rini gésterebilmektedir.

Yukarida verilen Il numarali ciimleyle ilgili olarak

asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) |. cumlede ifade edilen konuyla celisen bir du-
rumdan s6z edilmektedir.

B) I. cimlede anlatilan durumun olumsuz yansima-
larindan bahsedilmektedir.

C) I. cimlede sOylenen soziin farkl boyutu dile ge-
tirilmistir.

D) I. cimledeki olguyu her elestirmenin uygulamasi
gerektigi belirtilmistir.

E) I|. cimledeki iletiyi destekleyen bir yargiya yer
verilmistir.

28 ve 29. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Romanda s6z kadar sukdtun da énemi vardir. Bu-
yuk romanci her seyi anlatmaz, her seyi gostermez.
Boylece okuyucuya kendisini tamamlamak olanagini
verir. Okuyucu kendisini romanin bir pargasi olarak
gorir. Gergekten her seyi kili kirk yararcasina anla-
tan, her seyi siddetle aydinlatan, romanlarin sikici ta-
rafl hayal gucune hicbir caba birakmamasidir. Buyuk
roman yeni anlayiglara firsat veren kahramanlarinin
bazi yonlerini aydinlatan, bazi yonlerini okuyucudan
gelecek aydinliga kadar golgede hatta karanlikta bi-
rakan romandir. Aksi halde...

Bu parcada bos birakilan yere diiglincenin akigi-
na gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) okur, hayallere dalar.

B) sanatci toplumu anlamakta zorlanir.

C) okuyucu romandan uzaklasir.

D) okuyucu ile sanatgi birbirinden kopuk olur.
E) sanatcinin Uslubu toplumca benimsenmez.

29. Bu pargada kullanilan anlatim teknigi ile oku-

30.

31.

yucuya yonelik olarak asagidakilerden hangisi
amaclanmistir?

A) Bir konuda bilgi vermek

B) Degisik buluslarla karsilastirmak
C) Yazarin kendi goruslerini anlatmak
D) Olay iginde yasatmak

E) Kanilari degistirmek

Sozcukleri segerken aligiimigi benimser. Gelip gegi-
ci, bir dénemi etkileyen soyleyise sirt gevirir. Onun
soylediklerini mahallede herhangi birinin soyledikle-
rinden ayiramazsiniz.

Bu pargada so6zii edilen anlatim 6zelligi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Ozgiinliik B) Aciklik C) Dogallik
D) Siireklilik E) Ozliiliik

insanoglu ézglrliklerini genisletmek ister, demokra-
siyi derinlestirmek igin gabalar. Sosyal adalete dogru
yeni atimlarla ylrimek insanin dylesine dogasinda-
dir ki bu tutum ve davraniglar; baligin yizmesi kusun
ugmasil, karincanin galismasi, ipekboceginin kozasini
ormesiyle es anlamlidir. Yagsamdaki engelleri asmaya
cabalamak 6zgurligumuziin ve varolusumuzun bilinci
ve mutlulugumuzun gerekgesidir. TUm diinya insanla-
rinin da buna uymasini bekler.

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi yazarin
soziini ettigi insanoglu ile ilgili degildir?

A) Sonsuz guce sahip olmaya c¢alismasi

B) Adalet kavraminin dogustan dogasinda bulunmasi
C) Inanci ugruna zorluklarla miicadele etmesi

D) Erdemleriyle mutluluga ulasabilecegine inanmasi
E) Dinya insaninin da inanglari ve erdemleri kabul

etmesini istemesi




32. Sair; kelimelerle insanlar arasindaki iligkilerin doga-

daki varliklarin bir nevi kaba ve portatif 6zetleri olan
kelimelerle icinde yasadigimiz dinyaya hi¢ de ben-
zemeyen bir diinya, bir siir diinyasi nasil yaratabili-
yor? Siirin sirri iste burada. Sair basarisini, kelimele-
re gunlik méanalarini unutturan sezisine ve ustaligina
bor¢ludur. Potalar Gzerine egilen bir sihirbaz gibi ke-
limeler tzerine egilen sair, onlari gizli ses ve mana
ilgilerine gore dizenlemeye calisir.

Bu parcada "sair" ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Gunlik dile yeni anlamlar yukledigine

B) Kelimelerle ustaca oynadigina

C) Kelimelerin anlamindaki sirri sezebildigine
D) Farkli bir diinya kurabildigine

E) Tdm insanlardan ayri bir diinyasi olduguna

33. Insanlar hicbir seyimi aimazlarsa bana gok sey vermis

olurlar, hicbir kétllik etmezlerse yeterince iyilik etmis
sayilirlar bana. Butin istedigim budur onlardan. Ama
nasil sukrediyorum Tanri'ya; varimi yogumu bana
aracisiz vermis; beni yalniz kendisine borglu kilmig
oldugu icin! Nasil yalvariyorum ona gece giindiiz beni
higbir zaman, kimseye karsi agir bir minnet altina sok-
masin diye! Ne mutlu bir 6zgurlikle bunca zaman ya-
sadim, onunla bitsin dGmram.

Boyle soyleyen kisinin beklentileri arasinda,

I.  Kimseye boyun egecek duruma gelmemek

Il.  Elindekileri kaybetmemek

lll. lyilikle dolu diinyada yasamak

yukaridakilerden hangisi bulunmamaktadir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
D)Ivell

C) Yalniz |
E) lvelll

34.

35.

36.

Elestirmenin 6zelligi; hayal oyunlariyla stslene sis-
lene kimliklerini kaybeden eserlere, bu hayal tabaka-
larini kaziyarak, gorulmeyen renk ve gizgileri meyda-
na gikararak kimliklerini yeniden kazandirma gicini
elinde bulundurmaktir.

Bu ciimlede elestirmenin 6zelligi ile ilgili asil an-
latilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

Yazar ve eser arasindaki gizli baga ulasir ve
gOzler 6nline serer.

B) Eserdeki dis glclyle olusturulan bolimleri oku-
yana aciklar

C) Eserin asil anlatiima amacini kesfeder ve onu
betimler.

D) Eserin var olma amacini yalin, sade uslupla or-
taya koyarak okura hatirlatir.

E) Yazarin eseri olusturma sirasinda hissettiklerini

topluma anlatir.

35 ve 36. sorulari agagidaki parcaya gore
cevaplayiniz.

Paris, her zaman dislerini gosterir. Bagirip ¢agirma-
digi zaman ise guler. Damlarindaki bacalardan gikan
dumanlar dinyanin dugunceleridir. Bir yigin tas ve
¢amur ama her seyden 6nce manevi bir varlik. Paris
sinirsizdir. Neden? Clinkii cliretkardir Paris. ilerleme-
nin sarti cliret edebilmektir. Blyuk basarilarin hemen
hepsi boyle elde edilmistir. Devrim igin Diderot'un
acliklamasi, Arouet'nin hazirlamasi, Rousseau'nun
derin diglinmesi gerekirdi.

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Deyime yer verilmistir.

B) Cikarimda bulunulmustur.

C) Orneklemeye bagvurulmustur.
D) Tanimlama yapilimistir.

E) Betimleme vardir.

Bu pargadan hareketle Paris'le ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Kultdr birikimine sahiptir.

B) Korkusuz bir sehirdir.

C) Ydurekli ve ataktir.

D) Evrensel fikirleri barindirmaktadir.
E) Kaultirin en gok gelistigi sehirdir.




37.

38.

39.

Magaray! her yandan gur, yesil bir orman sarmisti.
Kizil agag, kavak ve kokulu servi Uzerinde gergin
kanatli kuslar, caylaklar, baykuslar vardi. Magaranin
disini salkim salkim Gzimlerle yukli giirbuz bir asma
sarip kaplamisti. Buraya yaklasan biri gordiklerine
hayran kalir, génulden efsunlanirdi.

Bu parcada agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Ikileme
C) Oznellik

B) Betimleyici 6ge
D) Oykileme
E) Ornekleme

(I) Sanat, yaratmaktir. (Il) Yaratmak ise hirltkle olur.
(I11) Onun kaleminde veya firgasinda kendini duyuran
tek baski sanatin baskisidir. (IV) Sanatgi duygulari-
na ve dislncelerine bigim vermedikge rahata kavu-
samaz (V) Sanat i¢ hirligin sonucu olursa bundan
hem eser hem toplum kazanir.

Diigiincenin akigina goére bu parcadaki numa-
ralanmig ciimlelerin hangisinden sonra "Gercek
sanatgl eserini su veya bu yasanin baskisi altinda
birakmaz." climlesi getirilmelidir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

Her yaratim, ilk andan sonra eskimeye baslamistir.
"Doganin bu degismez yasasi, insanin her anda, sa-
liselere sigacak denli dar zamanlarda yeni yaratimla-
rin yaraticisi olma gucunin sonucudur. Bir seyle ye-
tinmeme, kendini surekli degisimlerin iginde bulma,
insanin doga karsisindaki yenilmez glcidur. Sorun
bu agidan alinmazsa "Durdurun diinyay! inecek var."
diyenlerin gulingligine duseriz. Yok edilen her seyi
yeniden yaratacaktir insan. Hem de ona daha da Us-
tunlikler katarak. Hatta, kendi bile ----

Bu parganin sonuna diisiincenin akisina gore
getirilebilecek en uygun ciimle asagidakilerden
hangisidir?

A) zamani durduramadigini fark edecektir.

B) doyumsuzlugu nedeniyle hirslarina yenik dise-
cektir.

C) dunyadaki rutini engelleyemeyeceginin farkindadir.

D) eskinin artik kayboldugunun ayrimindadir.

E) bazi seyleri yok edecektir, yerine yenisini koy-
mak igin

40. Gozlerin, elindeki glle takilmisti. Parmaklarin, yavas

yavas yapraklari koparip riizgara sagiyordu. Su anda
aci aci fikirlerle mesguldln. Yapraklar bitinceye ka-
dar hi¢ tavrini degistirmeyerek hazin hazin durdun.
Sonra, birdenbire gozyas! selleri bosandi.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?
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Olaylari olus siraslyla verme
Tanrisal bakig agisiyla anlatma
Betimlemeden yararlanma
Abartmaya basvurma
Karsilastirmadan yararlanma
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